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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад комбинированного вида № 37, в том числе аудит в сфере закупок»
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район в соответствии с подпунктом 2.2.1.3 пункта 2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2020 год, распоряжением от 13.08.2020 № 59 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия» с 17 августа по 18 сентября 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад комбинированного вида № 37, в том числе аудит в сфере закупок».
Предмет контрольного мероприятия:

деятельность муниципального бюджетного учреждения (действия должностных лиц) по использованию средств бюджета муниципального образования Апшеронский район, выделенных в форме субсидий на выполнение муниципального задания, содержание имущества и на иные цели.
Объекты контрольного мероприятия:

управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район;

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 37.
Цели контрольного мероприятия:

осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета, выделенных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, за целевым и эффективным использованием муниципальной собственности при осуществлении своей деятельности, осуществление контроля над полнотой выполнения объемов муниципального задания, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов муниципального образования Апшеронский район.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее (обобщенная информация):

В нарушение положений Порядка предоставления информации государственным (муниципальным) учреждением, ее размещения на официальном сайте в сети Интернет и ведения указанного сайта, утвержденного приказом Минфина РФ от 21.07.2011 № 86н (далее – Порядок, Приказ № 86н), на официальном сайте в сети Интернет www.bus.gov.ru не публиковались:

учредительные документы (устав) учреждения, в том числе внесенные в них изменения (последняя дата публикации – 08.08.2016). При этом в ходе контрольного мероприятия представлена копия приказа управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район от 23.01.2019 № 60/01-03 «О внесении изменений в Устав муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 37»;

решение учредителя о назначении руководителя учреждения (последняя дата публикации – 25.02.2015).

При изучении информации о муниципальном бюджетном дошкольном образовательном учреждении детский сад комбинированного вида № 37 (далее – Учреждение) на сайте www.bus.gov.ru обнаружено неверно заполненное ОКАТО в разделе «Общая информация» - указано ОКАТО «04000000000 Красноярский край» вместо «03000000000 Краснодарский край».

Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует исключить из Устава муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 37 (далее – Устав) пункт 1.4, который частично дублирует пункт 1.5 Устава и не соответствует пункту 2 статьи 9.1 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» - неверно указан тип учреждения. При этом пункт 1.5 Устава полностью соответствует нормам федерального законодательства.

При проведении проверки муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов выявлено следующее:

Представленная к проверке редакция муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов № 1 содержит уникальные номера реестровых записей, которые не соответствуют требованиям к структуре номера реестровой записи, утвержденной приказом Минфина России от 14.11.2017 № 185н «О Порядке формирования (изменения) реестровых записей при формировании, ведении и утверждении общероссийских базовых (отраслевых) перечней (классификаторов) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, Структуре уникального номера реестровой записи общероссийского базового (отраслевого) перечня (классификатора) государственных и муниципальных услуг, оказываемых физическим лицам, а также Порядке размещения указанных перечней (классификаторов) и реестровых записей, их образующих, на едином портале бюджетной системы Российской Федерации» (далее – приказ Минфина            № 185н). Редакции муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов № 2, 3, 4 отвечают требованиям приказа Минфина № 185н.

При анализе представленных редакций муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов выявлено следующее:
1) утвержденное муниципальное задание (редакции № 1, 2, 3) содержит строку «Вид муниципального учреждения муниципального образования Апшеронский район», которая не предусмотрена в форме, утвержденной приложением № 1 к Положению о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания (далее – Положение), утвержденному постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 25.11.2015 № 1237 «О порядке формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район и финансового обеспечения выполнения муниципального задания» (с изменениями);

2) в строке с указанием для заполнения «Виды деятельности муниципального учреждения муниципального образования Апшеронский район» в редакциях муниципального задания  на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов № 1, 2 отражено «Организация, осуществляющая образовательную деятельность», в редакции муниципального задания  на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов № 3 отражено «Образование дошкольное, предоставление услуг по дневному уходу за детьми», тогда как, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, должны быть отражены виды деятельности Учреждения, соответствующие Уставу: «Реализация образовательной программы дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности с приоритетным осуществлением физического развития и оздоровления воспитанников, а также осуществление присмотра и ухода за детьми». В редакции муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов № 4 данная строка заполнена в соответствии с Уставом;

3) часть 1 «Сведения об оказываемых муниципальных услугах» содержит раздел 3, который дублирует раздел 2 в части оказания одной и той же муниципальной услуги – «присмотр и уход» (во всех редакция муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов);

4) согласно данным, отраженным в редакции муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов № 3, количество потребителей муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования» 163 обучающихся, а муниципальная услуга «Присмотр и уход» осуществляется для 166 детей, хотя показатели по муниципальным услугам должны быть равны между собой.

При проведении проверки отчетов об исполнении муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов установлено следующее:

1) отчеты за 1-й квартал 2019 года № 1, за 1 полугодие 2019 года № 2, за 9 месяцев 2019 года № 3 содержат строку «Вид муниципального учреждения муниципального образования Апшеронский район», не предусмотренную формой (приложение № 2 к Положению);

2) в строке с указанием для заполнения «Виды деятельности муниципального учреждения муниципального образования Апшеронский район» в отчетах за 1-й квартал 2019 года № 1, за 1 полугодие 2019 года № 2, за 9 месяцев 2019 года № 3 отражено «Организация, осуществляющая образовательную деятельность», тогда как, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, должны быть отражены виды деятельности Учреждения, соответствующие Уставу: «Реализация образовательной программы дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности с приоритетным осуществлением физического развития и оздоровления воспитанников, а также осуществление присмотра и ухода за детьми»;

3) в предварительном отчете за 2019 год № 4 фактическое количество потребителей муниципальной услуги «Реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования» составило 162 обучающихся, а по муниципальной услуге «Присмотр и уход» - 164 детей, хотя показатели по муниципальным услугам должны быть равны между собой;

4) плановый показатель предварительного отчета за 2019 год № 4 по уникальному номеру реестровой записи 853211О.99.0.БВ19АА55000 не соответствует плановому показателю по той же реестровой записи, утвержденному в редакции муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов № 3:

в редакции муниципального задания на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов № 3 от 28.10.2019 – 119 детей;

в предварительном отчете за 2019 год № 4 от 29.11.2019 – 116 детей.

В нарушение пункта 7 Приказа № 86н, согласно сведениям, полученным с официального сайта www.bus.gov.ru, в разделе «Документы» Учреждением допущено неполное и некорректное заполнение информации о государственном (муниципальном) задании и его исполнении (далее – Информация), а именно:

1) плановые показатели, характеризующие качество (либо качество и объем) муниципальной услуги, отражены не в полном объеме либо отсутствуют в Информациях, опубликованных 10.01.2019 (начальная), 18.02.2019 (изменение № 1), 11.04.2019 (изменение № 2), 08.07.2019 (изменения № 3, 4, 5), 20.08.2019 (изменение № 6), 15.10.2019 (изменение № 7), 01.11.2019 (изменение № 8), 03.12.2019 (изменение № 9), 26.10.2019 (изменение № 10), 15.01.2020 (изменение № 11);

2) за период с 11.02.2019 по 28.10.2019 в муниципальное задание изменения не вносились, соответственно действовала редакция муниципального задания № 2, утвержденная 11.02.2019. При этом в Информациях дата утверждения муниципального задания не соответствует дате, указанной в редакции муниципального задания:

в Информации, опубликованной 08.07.2019 (изменения № 3, 4, 5) – отражена дата утверждения муниципального задания 08.07.2019;

в Информации, опубликованной 20.08.2019 (изменение № 6) – отражена дата утверждения муниципального задания 03.07.2019;

в Информации, опубликованной 15.10.2019 (изменение № 7) – отражена дата утверждения муниципального задания 09.10.2019, номер муниципального задания указан 3, а не 2;

3) исполнение показателей, характеризующих объем муниципальной услуги «число обучающихся», «число детей», отражено как исполнение показателей, характеризующих качество муниципальной услуги, при этом данные либо не соответствуют фактическим показателям, утвержденным в отчетах об исполнении муниципального задания, представленных на бумажном носителе, либо отсутствуют (не размещены): в Информациях, опубликованных 08.07.2019 (изменения № 3, 4, 5), 20.08.2019 (изменение № 6), 15.10.2019 (изменение № 7), 01.11.2019 (изменение № 8), 03.12.2019 (изменение № 9), 26.12.2019 (изменение № 10), 15.11.2020 (изменение № 11);

4) отражено исполнение показателей, характеризующих качество муниципальных услуг, которые не утверждались муниципальным заданием – «число человеко-дней обучения», «число человеко-дней пребывания», «число человеко-часов пребывания»: в Информациях, опубликованных 11.04.2019 (изменение № 2), 08.07.2019 (изменения № 3, 4, 5), 20.08.2019 (изменение № 6), 15.10.2019 (изменение № 7), 01.11.2019 (изменение № 8), 03.12.2019 (изменение № 9), 26.12.2019 (изменение № 10), 15.11.2020 (изменение № 11);

5) дата отчета, указанная в Информации, не соответствует дате отчета об исполнении муниципального задания, представленного на бумажном носителе (в Информации указано 10.07.2019, при этом дата отчета об исполнении муниципального задания № 2 03.07.2019): в Информациях, опубликованных 08.07.2019 (изменения № 3, 4, 5), 20.08.2019 (изменение № 6), 15.10.2019 (изменение № 7), 01.11.2019 (изменение № 8), 03.12.2019 (изменение № 9), 26.12.2019 (изменение № 10), 15.01.2020 (изменение № 11);

6) Учреждением информация об уполномоченном лице, утвердившем муниципальное задание, либо не корректировалась, либо отражалась некорректно.
В отчетах об исполнении муниципального задания за 1-й квартал 2019 года № 1, за 1 полугодие 2019 года № 2, за 9 месяцев 2019 года № 3, годовом отчете за 2019 год № 5 недостоверно отражены данные об исполнении показателей «число обучающихся» в разделе 1, «число детей» в разделе 2 отчетов. Проверка данного показателя за каждый указанный отчетный период производилась на основании информации о комплектовании учащихся Учреждения из расчета среднего числа.

При проведении проверки средств бюджета муниципального образования Апшеронский район, выделенных в форме субсидий на иные цели, выявлено следующее:

В приложении № 2 к приказу управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район (далее – Управление) от 28.12.2018 № 1766/01-03 «О распределении средств районного бюджета на мероприятия по повышению уровня безопасности в муниципальных образовательных учреждениях муниципального образования Апшеронский район в 2019 году» (с изменениями) некорректно указано наименование Учреждения, которому предоставляется субсидия: в приказе Управления – «МБДОУ детский сад комбинированного вида № 37», в Уставе Учреждения сокращенное наименование Учреждения - «МБДОУ детский сад № 37».
При проведении анализа соглашения о предоставлении субсидии на обеспечение контрольного-пропускного режима в 2019 году от 28.12.2018       № 37дс-пр (далее – Соглашение) с дополнительными соглашениями к нему и выполнения условий Соглашения выявлено:

в приложениях к дополнительным соглашениям некорректно указаны сроки перечисления субсидии;

в нарушение пункта 3.2 Порядка определения объема и условия предоставления субсидий муниципальным бюджетным учреждениям, функции и полномочия учредителя в отношении которых осуществляет управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район, на повышение уровня безопасности муниципальных образовательных учреждений, утвержденного приказом Управления от 28.12.2018 № 1772/01-03 (с изменениями) в Соглашении не установлено значение показателей результативности предоставления субсидии и последствия их недостижения;

в отчетах об использовании субсидии (по состоянию на 01.04.2019, на 01.07.2019, на 01.10.2019, на 01.01.2020) указан показатель результативности «кол-во образовательных учреждений» с фактическим исполнением его значения 1, который не установлен в Соглашении.

При проверке расчетов с поставщиками и подрядчиками установлено:

В соответствии с разделом 2 приложения № 1 к постановлению Правительства Российской Федерации от 26 декабря 2011 года № 1137 «О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость», при составлении счетов-фактур в реквизите «Покупатель» указывается полное или сокращенное наименование покупателя в соответствии с учредительными документами.

В ходе выборочного анализа финансово-хозяйственной деятельности в проверяемом периоде установлен факт некорректного применения наименования Учреждения в счетах-фактурах, выставленных следующими поставщиками услуг и принятых к учету: ФГУП «Почта России», ИП Калужин В.А., ОАО «Апшеронскрайгаз», филиал АО «НЭСК» Горячеключэнергосбыт Апшеронский участок, ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Краснодарском крае», ГБОУ ИРО Краснодарского края, ООО «ПрофПит Сервис». В счетах-фактурах указаны наименования покупателя: МДОУ детский сад № 37 МО Апшеронский район, МУ «МБДОУ Детский Сад № 37», МБДОУ детский сад комбинированного вида № 37, МДОУ д/с № 37 г. Апшеронск, тогда как в соответствии с Уставом полное наименование Учреждения – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида № 37, сокращенное наименование – МДОУ детский сад № 37.

В соответствии с частью 13 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) одним из обязательных условий контракта являются сведения о порядке оплаты товара, работы или услуги.

В соответствии со статьей 15 Федерального закона № 44-ФЗ при заключении контракта в случаях, предусмотренных пунктами 4, 5 части 1 статьи 93 настоящего Федерального закона, требования части 13 настоящей статьи заказчиком могут не применяться к указанному контракту.

Отсюда следует, что заказчик вправе самостоятельно определять порядок оплаты товара (услуг) и за счет каких источников финансирования будет производиться оплата.

В пункте 3.3 раздела 3 «Стоимость и порядок оплаты товара» гражданско-правовых договоров на поставку продуктов питания, заключенных с ИП Калужиным В.А., определено, что оплата по договору производится за счет внебюджетных средств Заказчика, при этом оплата произведена за счет средств субсидии на выполнение муниципального задания.

Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует при указании источника финансирования соответствующего контракта обозначить возможность производить оплату как за счет средств субсидий, так и за счет приносящей доход деятельности.

В нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ при заключении отдельных контрактов (договоров) не указано, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора): от 12.07.2019 № 417, 418, от 14.11.2019 № 626, от 02.12.2019 № 657, 658 (ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Краснодарском крае»); от 14.05.2019 № 140, 141 (ГБУЗ «ЦРБ Апшеронского района»); от 09.01.2019       № 435, от 02.09.2019 № 585, от 01.11.2019 № 661 (ООО ЧОО «Паритет»), от 18.01.2019 № 190 (МП «Апшеронск» Апшеронского городского поселения Апшеронского района); от 18.01.2019 № 67, 114 (ООО фирма «Профсервис»); от 18.01.2019 № Т/18 (ООО «Кубанский экологический центр); от 18.01.2019  № 16, от 12.12.2019 № 16 (ООО «Атлантика»), от 12.12.2019 № 15-127.

В нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ информация об оплате контракта от 03.06.2019 № 0818300022719000146 на поставку рыбы тресковой мороженой (платежное поручение от 14.10.2019       № 53771) размещена в единой информационной системе с нарушением установленного срока (5 рабочих дней).
Частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за нарушение порядка ведения реестра контрактов, заключенных заказчиками.
При проверке расходов на оплату труда выявлено следующее:

Фактический способ выполнения записей построчно в представленном на проверку первичном учетном документе «Табель учета использования рабочего времени» (форма 0504421) (далее – Табель) не соответствует способу, указанному в Учетной политике для целей бюджетного учета в Учреждении, утвержденной приказом МБДОУ детский сад № 37 от 28.12.2012 № 71 «Об утверждении Положения об учетной политике для целей бухгалтерского учета по муниципальному бюджетному дошкольному образовательному учреждению детский сад комбинированного вида № 37» (далее – Учетная политика).

Приказом Минфина России от 30 марта 2015 года № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – Приказ Минфина России № 52н) утверждены условные обозначения, которые используются при заполнении Табеля. Также указанным приказом определено, что Учреждение вправе самостоятельно дополнять применяемые условные обозначения в рамках формирования своей учетной политики. В представленных к проверке Табелях используются условные обозначения «ОЖ», «ОД», «У», «Р», которые не утверждены Приказом Минфина России № 52н и не дополнены Учетной политикой.

При оформлении Табеля также допущен ряд ошибок:

1. Некорректно указано наименование Учреждения – «МБДОУ детский сад комбинированного вида № 37», тогда как Уставом предусмотрено сокращенное наименование Учреждения - «МБДОУ детский сад № 37».
2. В Табеле графа 20 «Итого дней (часов) явок (неявок) с 1 по 15»:

заполнена частично: за периоды с 01 по 31 августа 2019 года, с 01 по 31 октября 2019 года;

не заполнена: за периоды с 01 по 31 мая 2019 года, с 01 по 30 июня 2019 года, с 01 по 31 июля 2019 года, с 01 по 30 сентября 2019 года.

3. Отражена информация о совмещении должностей и замещении временно отсутствующего работника. Информация о совмещении должностей и замещении временно отсутствующего работника в Табеле не отражается. Проставляются только часы работы по основной должности. Объясняется это тем, что выполнять и основную и дополнительную работу (либо исполнение обязанностей по другой должности в порядке замещения временно отсутствующего работника) сотрудник будет в пределах установленной продолжительности рабочего дня.
При анализе представленных первичных документов по заработной плате выявлено следующее:
1. Согласно пункту 3.1 Положения об оплате труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида № 37 (далее – Положение об оплате труда) стимулирование труда работников Учреждения предусматривает установление работникам повышающих коэффициентов к окладу (должностному окладу), ставке заработной платы, в том числе повышающего коэффициента за квалификационную категорию. Пунктом 3.2 Положения об оплате труда установлены размеры повышающих коэффициентов: 0,15 – при наличии высшей квалификационной категории, 0,10 – при наличии первой квалификационной категории. При этом в приказе Учреждения от 29.12.2018  № 215/06-12 выплаты установлены в процентах.

2. Среди показателей, установленных для педагогов в подразделе «За выполнение работ, не входящих в круг должных обязанностей» приложения   № 1 к Положению об оплате труда, отражен показатель «руководство профсоюзной организацией». Стимулирующая выплата за «руководство профсоюзной организацией» не может выплачиваться за счет фонда оплаты труда Учреждения. В соответствии с пунктом 1 статьи 5 Федерального закона от 12 января 1996 года № 10-ФЗ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности» (далее – Закон № 10-ФЗ) профсоюзная организация независима в своей деятельности от органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, работодателей, им не подотчетна и не подконтрольна. Кроме того, согласно статьям 24, 28 Закона № 10-ФЗ учреждение вправе производить отчисления в профсоюз в виде средств на проведение им социально-культурной и иной работы в организации, а также согласно письменным заявлениям работников - членов профсоюза членских взносов. За счет этих средств профсоюз вправе выплачивать доплату председателю, если будет принято соответствующее решение. Субсидия, которую учредитель выделяет на ведение уставной деятельности учреждения, не содержит расходов по оплате сотрудникам-членам профсоюза за выполнение обязанностей в профсоюзной организации. Если коллективным договором предусмотрена такая доплата, то ее можно произвести за счет средств от приносящей доход деятельности. Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует пересмотреть Перечень критериев (показателей) для ежемесячных выплат стимулирующего характера за интенсивность и достижение высоких результатов в профессиональной деятельности педагогических работников, являющийся приложением № 1 к Положению об оплате труда, с целью его оптимизации и исключения из него критериев и показателей эффективности, которые не могут служить основанием для оценки работодателем степени выполнения работником своих трудовых обязанностей или достижения определенных трудовых показателей.

3. В документах Учреждения некорректно отражено наименование комиссии по распределению стимулирующих выплат:

1) в Положении об оплате труда:

в пункте 3.3 – «комиссия по распределению стимулирующего фонда оплаты труда»;

в пунктах 3.5, 3.9 – «комиссия по распределению стимулирующих выплат работникам МБДОУ»;

в пункте 3.6 – «комиссия по распределению стимулирующей части фонда оплаты труда учреждения»;

2) в наименовании протоколов заседания комиссии – «протокол заседания комиссии по распределению стимулирующей части оплаты труда»;

3) как в наименовании положения, определяющего работу комиссии, так и по тексту этого положения – «Положение о комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам МБДОУ детский сад комбинированного вида № 37».

Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует привести наименование комиссии во всех документах Учреждения к единообразию.

4. Исходя из содержания раздела 3 «Порядок и условия установления выплат стимулирующего характера» Положения об оплате труда, установление стимулирующих выплат работникам Учреждения происходит на основании решения (протокола) комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам Учреждения либо по согласованию с ней.

Согласно пункту 1.6 Положения о комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам МБДОУ детский сад комбинированного вида № 37 (далее – Положение о комиссии) (утверждено приказом Учреждения от 09.01.2019 № 13), комиссия принимает решения, имеющие обязательный характер, и, в соответствии с пунктом 4.6, оформляет протокол, который подписывается всеми членами комиссии.

При этом во всех приказах Учреждения, устанавливающих стимулирующие выплаты, в преамбуле документа отсутствует ссылка на протокол комиссии по распределению стимулирующих выплат работникам Учреждения, хотя данный документ является основанием для установления данных выплат.

5. Приказами Учреждения от 30.10.2019 № 132 «О компенсационных выплатах», от 30.10.2019 № 133 «О компенсационных выплатах»         Демченко О.И., повару, назначены выплаты с целью доведения заработной платы до МРОТ в размере 3 713,80 рубля по обоим приказам. Из карточки-справки № 065069 за 2019 год видно, что выплата была произведена только по одному из приказов. Из пояснений МКУ «ЦБУО» (письмо от 31.08.2020 № 385) следует, что в приказе Учреждения от 30.10.2019 № 132 назначение выплаты для данного работника указано ошибочно: при тринадцати отработанных днях в октябре 2019 года начисление доплаты по этому приказу привело бы к двойной оплате одной и той же выплаты.

Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует учесть вышеуказанные замечания при формировании первичных документов в дальнейшей деятельности Учреждения.

При проведении проверки выявлены нарушения трудового законодательства.
1. Приказами Учреждения Стрельникова В.Н. и Демченко О.И. приняты на 1,5 ставки по должности «повар» каждая, при этом на 1,0 ставку – по основной должности, на 0,5 ставки - из вакансии по внутреннему совместительству.
Согласно Табелям вышеуказанные работники в течение 2019 года отрабатывали ежедневно по 8 часов по основной должности «повар» и по 4 часа по такой же должности в рамках внутреннего совместительства, то есть 12 часов в день или 60 часов в неделю (при режиме работы 5 дней в неделю).

По результатам специальной оценки условий труда (карта № 1170.01.08, дата составления 27.10.2018) работа на должности «повар» сопряжена с вредными и опасными условиями труда (при оценке условий труда по вредным (опасным) факторам присвоен итоговый класс (подкласс) условий труда – 3.1).
Таким образом, выявлено нарушение части 5 статьи 282 Трудового кодекса Российской Федерации, содержание которой говорит о том, что если основная работа связана с вредными или опасными условиями труда, то совместительство в аналогичных условиях не допускается. Такой запрет связан с тем, что при совместительстве увеличивается общая продолжительность работы во вредных или опасных условиях труда.

2. Согласно штатному расписанию № 1 на период с 01.01.2019 по 31.08.2019, утвержденному приказом Учреждения от 21.01.2019 № 19/01-07, в Учреждении по должности «музыкальный руководитель» установлено 1,5 штатных единицы. Изучение в ходе проверки тарификационных списков работников Учреждения, утвержденных заведующим Учреждения     Агафоновой Н.В. 01.01.2019 и 01.09.2019, позволяет сделать вывод, что работник Луценко Т.Л. в течение 2019 года занимала по должности «музыкальный руководитель» 1,5 штатных единицы. При этом документы, подтверждающие факт исполнения Луценко Т.Л. обязанностей по должности «музыкальный руководитель» в рамках внутреннего совместительства, представлены не были.

При внесении изменений в указанное штатное расписание (приказ Учреждения от 21.01.2019 № 22-Б/01-07 «О внесении изменений») количество штатных единиц 1,5 по должности «музыкальный руководитель» было поделено на две должности:

музыкальный руководитель – количество штатных единиц 0,75;

музыкальный руководитель логопедической группы - количество штатных единиц 0,75.

При этом изменения в Трудовой договор Луценко Т.Л. не вносились. Приказы о переводе работника на 0,75 ставки по основной должности «музыкальный руководитель» и исполнения обязанностей по должности «музыкальный руководитель логопедической группы» на 0,75 ставки в рамках внутреннего совместительства отсутствуют.
Согласно произведенным расчетам и сумм начисленной заработной платы Луценко Т.Л. размеры начислений соответствуют суммам, которые складываются при занимании основной должности «музыкальный руководитель» на 1,0 ставку и должности «музыкальный руководитель логопедической группы» в рамках внутреннего совместительства на 0,5 ставки. А это противоречит изменениям, внесенным в штатное расписание Учреждения 29.01.2019: должность «музыкальный руководитель» – количество штатных единиц 0,75, должность «музыкальный руководитель логопедической группы» - количество штатных единиц 0,75.

Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, выявлены нарушения статей 57, 195.3 Трудового кодекса Российской Федерации.
При проведении выборочной проверки правильности, обоснованности начисления заработной платы работникам Учреждения за проверяемый период выявлено следующее.

Пунктом 3.5 Положения об оплате труда предусмотрено установление работникам выплат стимулирующего характера, среди которых указана надбавка за интенсивность и высокие результаты работы.
Пункт 3.6 Положения об оплате труда содержит информацию о том, что надбавка за интенсивность и высокие результаты работы устанавливается, в том числе, за выполнение работ, не входящих в круг должностных обязанностей. В этом же пункте отражено, что данная надбавка устанавливается с учетом показателей и критериев оценки эффективности труда работников, которые приведены в приложении № 1 к Положению об оплате труда. В приложении № 1 к Положению об оплате труда также установлены размеры надбавок.

Приказом Учреждения от 21.01.2019 № 6/06-12 «О поощрении» установлены выплаты работникам Учреждения за выполнение работ, не входящих в круг должностных обязанностей. Так же в данном приказе указан показатель, в соответствии с которым поощряются работники Учреждения – «за дежурство в выходные и праздничные дни 1-8 января 2019 года».

При этом в приложении № 1 к Положению об оплате труда показатель «за дежурство в выходные и праздничные дни» среди показателей, отнесенный к подразделу «За выполнение работ, не входящих в круг должностных обязанностей», для педагогов (учителя-логопеды, музыкальный руководитель, воспитатели, педагог-психолог) не предусмотрен.

Сумма необоснованно начисленной заработной платы за проверяемый период составила 27 368,04 рубля (с учетом начислений на выплаты по оплате труда).
Приказом Учреждения от 27.09.2019 № 111 «Об установлении повышающего коэффициента к окладу (должностному окладу) с учетом уровня его профессиональной подготовленности, сложности, важности выполняемой работы, степени самостоятельности и ответственности при выполнении поставленных задач и других факторов» воспитателю Бай Т.О. с 01.09.2019 по 30.09.2019 установлен повышающий коэффициент к окладу в размере 1,0 от оклада работника. Данная выплата была начислена работнику в октябре 2019 года за сентябрь, что отражено в карточке-справке № 065479, где указаны все начисления Бай Т.О. по должности «воспитатель».

Приказом Учреждения от 25.09.2019 № 24/03-01 Бай Т.О. переведена с 01.10.2019 с должности «воспитатель» на постоянную должность «воспитатель логопедической группы». При этом, согласно данным, отраженным в карточке-справке Бай Т.О. № 065479 за 2019 год по должности «воспитатель логопедической группы», работнику повторно произведено начисление той же выплаты за сентябрь 2019 года, только по другой должности. Таким образом, переплата работнику составила 9 380,00 рублей, с учетом начислений 30,2 % - 12 212,76 рубля.
В адрес руководителей объектов контрольного мероприятия внесено представление о принятии мер по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков, возмещению причиненного ущерба муниципальному образованию, привлечению к ответственности лиц, виновных в допущенных нарушениях, усилению контроля.

